

একাডেমিক কাউন্সিল
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।

সভা নং-১৬৩/২০১৬

সভার তারিখ : ১৬/০৭/২০১৬ খ্রি:

অনুষ্ঠিত হয় : সভার প্রারম্ভ উপাধ্যক্ষ মহোদয়ের উপস্থিতি সভাপণ্ডকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। শিক্ষক পরিষদ এর সম্পাদক বিগত সভার (সভা নং- ১৬২/২০১৬) সিদ্ধান্তসমূহের অঙ্গীকারিতা পর্যালোচনা তথ্য পেশ করেন। অতঃপর সভার সভাপতি অধ্যক্ষ মহোদয় উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সার্বিক দিক নির্দেশনামূলক সূচনা বক্তব্য পেশ করেন। সভার উপস্থিত বিতর্কিত প্রবান, শিক্ষক কর্মকর্তাবৃন্দের উপস্থিতি স্বাক্ষর সংশ্লিষ্ট বহিষ্ঠে স্বাক্ষরিত আছে।

আলোচ্য সূচি	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বক্তব্যকারী
১	পূর্ববর্তী সভার কার্য বিবরণী পাঠ, পর্যালোচনা ও অনুমোদন	বিগত ১২/০৬/২০১৬ তারিখে অনুষ্ঠিত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করেন শিক্ষক পরিষদের যুগ্ম সম্পাদক জনাব নূর মোহাম্মদ।	সভায় সর্ব সম্মতিক্রমে বিগত সভার কার্য বিবরণী অনুমোদিত হয়।	কলেজ প্রশাসন
২	একাদশ বিজ্ঞান শাখার শিক্ষার্থীদের নবীন বরণ প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর জোমাদ্দার দেলোয়ার হোসেন, জনাব এসএম আলআউদ্দিন, জনাব জিএম জামাল উদ্দিন, জনাব মোঃ বিপ্লব হোসেন ও জনাব সঞ্জয় কুমার বিশ্বাস প্রমুখ।	সভায় আগামী ২৮/৭/২০১৬ তারিখে অনুষ্ঠিতব্য মহান মুক্তিযুদ্ধে শহিদ শিক্ষক ও শিক্ষার্থীদের স্মরণে নির্মিতব্য স্মৃতি ফলকের ভিত্তিপত্রের স্থাপন এবং একাদশ বিজ্ঞান শাখার শিক্ষার্থীদের নবীন বরণ অনুষ্ঠানে মাননীয় শিক্ষমন্ত্রী মহোদয় সদয় আগমনের সম্মতি জ্ঞাপন করার প্রেক্ষিতে উক্ত অনুষ্ঠানটি সার্থক ও সুন্দর করার প্রয়াসে সংশ্লিষ্ট সকলের সমন্বয়ে নিরাপত্তাসহ সার্বিক প্রস্তুতি গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কর্মিটি
০৩	দেশের উন্নত পরিস্থিতিতে করণীয় প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর জোমাদ্দার দেলোয়ার হোসেন, জনাব এসএম আলআউদ্দিন, জনাব আবু ছাদেক মোহাম্মদ শাহ আলম, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম, জনাব নূরুজ জাহান প্রমুখ।	সভায় দেশের উন্নত পরিস্থিতির বাস্তবতায় শিক্ষামন্ত্রণালয়সহ জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের পত্রাদেশের মর্মাণে দীর্ঘ দিন ধরে অনুপস্থিত শিক্ষার্থীদের তালিকা প্রস্তুত করণসহ সন্তোষ ও জাদিবাদ প্রতিরোধে শান্তি সমাবেশ, র্যালি ও মানববন্ধন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও বিভাগীয় প্রধান
০৪	ভিজিটাল টীম প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর আ.ক.ম. রেজাউল করিম, জনাব এসএম আলআউদ্দিন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম, জনাব মোহাম্মদ আবদুর রব ও জনাব মোঃ ওমর ফারুক প্রমুখ।	সভায় ভিজিটাল টীমের সদস্যবৃন্দকে সক্রিয়ভাবে দায়িত্ব পালন এবং দায়িত্ব পালন শেষে সংশ্লিষ্ট সকলের স্বাক্ষরসহ প্রতিবেদন দাখিলের জন্য বিশেষভাবে অনুরোধ জানান হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কর্মিটি
০৫	ক্যাম্পাসের নিরাপত্তার প্রয়োজনে সিসি ক্যামেরা স্থাপন	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর ড. মেথিউ সেরোজ বিশ্বাস, জনাব এসএম আলআউদ্দিন, বিপ্লব কুমার ভট্টাচার্য্য ও জনাব মোঃ আখতারুজ্জামান বান প্রমুখ।	সভায় ২৮/০৭/২০১৬ তারিখে মনো অতিষ্ঠারিয়ামনহ ক্যাম্পাসের গুরুত্বপূর্ণ প্রয়োজ্যে এবং ভবন ভিত্তিক কলেজ প্রশাসন ও বিভাগের সমন্বয়ে সিসি ক্যামেরা স্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কর্মিটি
০৬	শিক্ষার অঙ্গীকারিতা প্রসঙ্গে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর মোহাম্মদ বন্দে আলী হাওলাদার, ড. মোঃ এহতেশাম উল হক ও জনাব মোঃ আখতারুজ্জামান বান প্রমুখ।	সভায় শিক্ষার সার্বিক অঙ্গীকারিতা অব্যাহত রাখার দৃঢ় প্রত্যয় পরিব্যক্ত করা হয় এবং ২০/৭/২০১৬ ও ৩০/০৭/২০১৬ তারিখ থেকে যথাক্রমে অনার্স ১ম বর্ষ (২০১৫-১৬) ও মাস্টার্স শেষ পর্ব (২০১২-১৩) নির্বাচনী পরীক্ষা অনুষ্ঠানসহ সেপ্টেম্বর/২০১৬ মাসে অনার্স ২য় বর্ষ (২০১৪-২০১৫) ও চতুর্থ বর্ষের (২০১১-১২) এর দ্বিতীয় ইনকোর্স এবং মাস্টার্স শেষপর্ব প্রাইভেট পরীক্ষার্থীদের ইনকোর্স পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে মর্মে সভায় জ্ঞাত করা হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কর্মিটি
০৭	বিবিধ	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব বিপ্লব কুমার ভট্টাচার্য্য, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম, জনাব মোঃ বিফল হোসেন ও জনাব মোঃ আখতারুজ্জামান বান প্রমুখ।	*সভায় দৈনিক মহুর্নী ভিত্তিক কর্মচারীদের আবেদনের প্রেক্ষিতে বাস্তবতার আলোকে বেতন-জাতা বৃদ্ধির নীতিগত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। * সভায় উচ্চ মাধ্যমিক বিজ্ঞান শাখার ক্লাস ক্রটিতে যথোচিত সময়ে বিরতির ব্যবস্থা গ্রহণে সংশ্লিষ্ট কর্মিটিকে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণ করার জন্য অনুরোধ জানান হয়। *সভায় কলেজের শিক্ষার্থীরা যাতে ID কার্ড সাথে বহন করে সে লক্ষে সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় প্রধানদের শিক্ষার্থীদেরকে নির্দেশ প্রদানের জন্য অনুরোধ জানানো হয়। * সভায় বিভাগের তত্ত্বাবধানে IPS ক্রম এবং বিভাগ সংশ্লিষ্ট প্রেক্ষিককে কমপক্ষে ২টি বর্ষ সংযোজন করে আলোকিত করার অভিমত প্রদান করা হয়। *সভায় অদলতে বিচার্যবীন নৃপেন্দ্র ভবন, নুরেন্দ্র ভবন, নেবেস্ত ভবন ও লালু ভবনের সম্পত্তি সুরক্ষার জন্য কলেজ কর্তৃপক্ষের Responeded হওয়ার অতিপ্রায় ব্যক্ত করা হয় এবং মামলাগুলো দৃষ্টান্তে পরিচালনার জন্য গুরুত্বপূর্ণ করা হয়।	কলেজ প্রশাসন, বিভাগীয় প্রধান ও সংশ্লিষ্ট কর্মিটি

পরিশেষে সভাপতি মহোদয় অত্র সভায় গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ রেজুলেশন প্রাপ্তির জন্য অপেক্ষা না করে অনতিবিলম্বে বাস্তবায়নের জন্য বিভাগীয় প্রধানসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ ও পরবর্তী কার্যকরী ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধসহ উপস্থিত সভাপণ্ডকে আন্তরিক ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার পরিসমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)
অধ্যক্ষ
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।

তারিখ : ২২/৭/১৬

- মূল্যিক সংরক্ষণ ও কার্যার্থে :
- উপাধ্যক্ষ, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
 - বিতর্কিত প্রধান, সকল বিভাগ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - সম্পাদক, শিক্ষক পরিষদ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - অন্তর্যায়ক, সকল হোস্টেল, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, ওয়েব সাইট সেল, সাহিবাব সেন্টার, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
 - প্রবান সহকারী, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - হিসাব রক্ষক, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
 - অফিস নথি।

(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)
অধ্যক্ষ
সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।